

習近平：黨和人民感謝武漢人民

赴湖北考察疫情防控 致敬一線抗疫鬥士 慰問患者及家屬 哀悼不幸罹難同胞



在東湖新城社區生活物資集中配送點，習近平詳細詢問米麵糧油和新鮮蔬菜水果等生活物資的採購和供應情況，強調要千方百計保障好群眾基本生活。



習近平昨日在武漢考察新冠肺炎疫情防控工作。

習近平考察足跡

第一站 火神山醫院

勉勵軍隊醫務人員

「你們真正做到了救死扶傷、大愛無疆。你們是光明的使者、希望的使者，是最美的天使，是真正的英雄！黨和人民感謝你們！」



在火神山醫院指揮中心，習近平聽取醫院建設運行、患者救治、醫務人員防護保障、科研攻關等情況介紹。習近平指出，疫情發生以來，包括軍隊在內的廣大醫務工作者發揚特別能吃苦、特別能戰鬥的精神，義無反顧奔赴湖北和武漢，毫無畏懼投入防控救治工作。軍隊醫務人員牢記我軍宗旨，召之即來，來之能戰，戰之能勝，為黨旗、軍旗增添了光彩。

致敬病區醫務人員

「你們都穿着防護服戴着口罩，我看不到你們的真實面貌，但是你們在我心裡都是最可愛的人，我在這裡代表黨中央向你們表示誠摯的慰問，致以崇高的敬意。」



習近平通過遠程會診平台，同正在病區工作的醫務人員代表視頻連線，詢問工作和保障情況。習近平強調，一線的醫務工作者最辛苦，承受着難以想像的身體和心理壓力，許多同志臉上和手上被磨出了血，令人感動，是新時代最可愛的人。我向你們表示崇高的敬意！習近平叮囑廣大醫務人員加強自我防護，並要求有關部門要落實好防護物資、生活物資保障，落實好各項待遇補助，盡快出台關心關愛一線醫務人員的政策措施，幫助大家解除後顧之憂，確保大家以飽滿的精神狀態投入到工作中。

連線感染科病房患者

「現在你們最應該做的就是要堅定信心，我們大家共同來堅定信心，一定會打贏這一場戰役。武漢必勝！湖北必勝！全中國也必勝！」



習近平又連線感染科病房，同正在接受治療的患者交流，了解他們的病情和治療情況，得知他們得到有效治療、病情都在好轉，他感到很欣慰。習近平指出，疫情發生以來，黨中央一開始就明確要求把人民群眾生命安全和身體健康放在第一位，黨中央採取的所有防控措施都首先考慮盡最大努力防止更多群眾被感染，盡最大可能挽救更多患者生命。

在醫院辦公樓外廣場，習近平接見了湖北省當地和軍隊、外地支援湖北醫護人員代表。習近平指出，黨中央和全國人民永遠同你們在一起，永遠是你們的堅強後盾！在疫情防控鬥爭進入關鍵階段，氣可鼓不可洩。要一鼓作氣，咬緊牙關，堅持到底，扛得住，守得住，不能前功盡棄。醫務人員健康是戰勝疫情的重要保障。很多同志在這裡奮戰一個多月了，很辛苦、很疲勞，希望你們注意休息，保證營養，保重身體。有關方面要改善大家工作生活條件，落實好各項防護保障設施，加強輪換和休整，盡最大努力確保一線醫務人員健康和安全的。

對湖北省提出的具體工作要求

醫療

要把醫療救治擺在第一位

在科學精準救治上下功夫，最大限度提高治癒率、降低死亡率。

加快推廣應用已經研發和篩選的有效藥物，提升救治水平。

要加強醫療防控工作生產、供應、調配，做好出院患者康復醫療工作。

要加強醫護力量 and 醫療資源統籌，兼顧其他患者的日常就醫需求，逐步恢復正常醫療秩序。

加大支持醫療力量薄弱市州

發揮高水平專家團隊的作用，探索巡迴診療、遠程會診等有效做法。

改善農村醫療衛生條件，加強農村醫務人員和基層幹部培訓，提供必要的防護物資。

發動群眾開展環境衛生專項整治，教育引導群眾養成良好衛生習慣和生活方式。

疫情防控

必須咬緊牙關堅持防控

提高群眾自我服務、自我防護能力。

加強進出人員管理，深入開展流行病學調查工作。

保持內防擴散、外防輸出的防控策略。

採取「點對點、一站式」的辦法，集中精準輸送務工人員安全返崗，幫助外地滯留在鄂人員安全有序返鄉。

關切民生

民生穩，人心就穩，社會就穩

要充分考慮群眾基本生活需求，密切監測市場供需和價格動態，保障生活必需品供應。

對因疫情防控在家隔離的孤寡老人等特殊群體，要落實包保聯繫人，加強走訪探視。

要加強心理疏導和心理干預，尤其是要加強對患者及其家屬、病亡者家屬等的心理疏導工作。

要加強輿論引導，營造強信心、暖人心、聚民心的輿論氛圍。

要堅持依法防控，加強社會面管控，妥善處理疫情防控中可能出現的各類問題，維護社會大局穩定。

經濟社會發展

短期陣痛，不會影響糧中向好、長期向好基本盤

在加強防控的前提下，採取差異化策略，適時啟動分區分級、分類分時、有條件的復工復產。

要落實落細國家出台的一系列支持政策，堅決抓好脫貧攻堅各項任務。

中央和國家機關各部委要繼續加大對湖北的支持力度。

資料來源：新華社

抗擊新冠肺炎疫情

武漢疫情防控形勢發生積極向好變化，取得階段性重要成果，但疫情防控任務依然艱巨繁重。越是在這個時候，越是要保持頭腦清醒，越是要慎終始，越是要再接再厲、善作善成，繼續把疫情防控作為當前頭等大事和最重要的工作，不麻痺、不厭戰、不鬆勁，毫不放鬆抓緊抓實抓細各項防控工作，堅決打贏湖北保衛戰、武漢保衛戰。

文圖：新華社

習近平指出，在這場嚴峻鬥爭中，湖北各級黨組織和廣大黨員、幹部衝鋒在前，英勇奮戰，全省醫務工作者和援鄂醫療隊員白衣執甲、逆行出征，人民解放軍指戰員聞令即動、勇挑重擔，廣大社區工作者、公安幹警、基層幹部、下沉幹部、志願者不懼風雨、堅守一線，廣大群眾眾志成城、踴躍參與，湧現出一大批可歌可泣的先進典型和感人事跡。

彰顯守望相助家國情懷

習近平強調，在戰場嚴峻鬥爭中，武漢人民識大體、顧大局、不畏艱險、頑強不屈，自覺服從疫情防控大局需要，主動投身疫情防控鬥爭，作出了重大貢獻，讓全國全世界看到了武漢人民的堅韌不拔、高風亮節。正是因為有了武漢人民的犧牲和奉獻，有了武漢人民的堅持和努力，才有了今天疫情防控的積極向好態勢。武漢人民用自己的實際行動，展現了中國力量、中國精神，彰顯了中華民族同舟共濟、守望相助的家國情懷。武漢不愧為英雄的城市，武漢人民不愧為英雄的人民，必將通過打贏這次抗擊新冠肺炎疫情鬥爭再次被載入史冊！全黨全國各族人民都為你們而感動、而讚嘆！黨和人民感謝武漢人民！

習近平代表黨中央，向湖北和武漢廣大黨員、幹部、群眾致以誠摯的問候，向奮戰在疫情防控第一線的廣大醫務工作者、人民解放軍指戰員、社區工作者、公安幹警、基層幹部、下沉幹部、志願者以及各個方面的同志們表示崇高的敬意，向正在同病魔作鬥爭的患者及其家屬、因公殉職人員家屬、病亡者家屬表示誠摯的慰問，向在這場疫情中不幸罹難的同胞、犧牲的一線工作人員表示深切的哀悼。

中共中央政治局常委、中央書記處書記王滬寧參加考察。

香港文匯報訊 在抗擊新冠肺炎疫情的關鍵時刻，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日專門赴湖北省武漢市考察疫情防控工作。他強調，湖北和武漢是這次疫情防控鬥爭的重中之重和決勝之地。經過艱苦努力，湖北和武漢是這次疫情防控鬥爭的重中之重和決勝之地。經過艱苦努力，湖北和武漢是這次疫情防控鬥爭的重中之重和決勝之地。

文圖：新華社

甫抵湖北即考察火神山

習近平始終高度關注湖北省和武漢市的疫情防控工作，一下飛機，就在中共中央政治局委員、國務院副總理、中央指導組組長孫春蘭，湖北省委書記應勇，湖北省委常委、武漢市委書記王忠林陪同下，乘汽車前往集中收治重症患者的火神山醫院。隨後，他又來到東湖新城社區，實地察看社區衛生防疫、社區服務、群眾生活保障等情況。

實地考察結束後，習近平主持召開會議，聽取中央指導組、湖北省委和省政府關於疫情防控工作匯報。聽取匯報後，習近平發表了重要講話。習近平強調，新冠肺炎疫情發生以來，黨中央高度重視，重點支持湖北和武漢疫情防控工作，採取最全面、最嚴格、最徹底的防控措施，堅決遏制疫情擴散蔓延勢頭。人民解放軍、中央和國家部委、各省區市鼎力相助、火線馳援，打響了疫情防控的人民戰爭、總動員、阻擊戰。經過艱苦努力，湖北和武漢疫情防控工作發生積極向好變化，取得階段性重要成果，初步實現了穩定局勢、扭轉局面的目標。當前，湖北和武漢疫情防控工作任務依然艱巨繁重。各級黨組織和廣大黨員、幹部要不忘初心、牢記使命，扛起重任，經受考驗，以更嚴作風、更實舉措把黨中央決策部署落實落

補體系弱項 護人民健康

習近平強調，這次新冠肺炎疫情防控，是對治理體系和治理能力的一次大考，既有經驗，也有教訓。要放眼長遠，總結經驗教訓，加快補齊治理體系的短板和弱項，為保障人民生命安全和身體健康築牢制度防線。要着力完善城市治理體系和城鄉基層治理體系，樹立「全周期管理」意識，努力探索超大城市現代化治理新路子。

習近平指出，我們黨在內憂外患中誕生，在磨難挫折中成長，在攻堅克難中壯大。敢於鬥爭，敢於勝利，是中國共產黨人鮮明的政治品格，也是我們的政治優勢。各級黨組織和廣大黨員、幹部要不忘初心、牢記使命，扛起重任，經受考驗，在這場大考中磨礪責任擔當之勇、科學防控之智、統籌兼顧之謀、組織實施之能，做到守土有責、守土有力。要堅決反對形式主義、官僚主義，讓基層幹部把更多精力投入到疫情防控第一線。要激勵廣大黨員、幹部在危難時刻挺身而出，英勇奮鬥，在大戰中踐行初心使命，在大考中交出合格答卷。

會議以電視電話會議形式召開，湖北省13個市州和4個省直轄縣級行政單位設分会场，各地黨政主要負責同志、相關部門主要負責同志和外地支援各市州醫療隊領隊參加。丁薛祥、張又俠和軍區有關部門負責同志陪同考察。

第二站 東湖新城社區

「社區在這次保衛戰、阻擊戰中立下了大功，在此我代表黨中央，向你們並通過你們，向全國在抗疫一線社區工作者，致以誠摯慰問和衷心感謝。」



離開火神山醫院，習近平來到東湖新城社區，實地察看社區衛生防疫、社區服務、群眾生活保障等情況。疫情發生以來，社區累計確診新冠肺炎患者32人，通過封閉式管控和實施網絡化管理，半個多月來保持無新增病例。見到總書記來了，在家隔離居住的居民紛紛從陽台和窗戶向總書記揮手高聲問好，習近平頻頻向大家揮手致意、表示慰問。



在社區黨群服務中心，習近平同社區工作者、基層黨員、衛生服務站醫生、下沉幹部、志願者等親切交流。習近平強調，抗擊疫情有兩個陣地，一個是醫院救死扶傷陣地，一個是社區防控陣地。堅持不懈做好疫情防控工作關鍵靠社區。要充分發揮社區在疫情防控中的重要作用，充分發揮基層黨組織戰鬥堡壘作用和黨員先鋒模範作用，防控力量要向社區下沉，加強社區防控措施落實，使所有社區成為疫情防控的堅強堡壘。打贏疫情防控人民戰爭要緊緊依靠人民。要做好深入細緻的群眾工作，把群眾發動起來，構築起群防群控的人民防線。